Spring 2023 TCE Report COM425-002 (Derek Lane)

Raters Students
Responded 15
Invited 20
Options Count Percentage
Freshman 0 0.0%
Sophomore 0 0.0%
Junior 7 46.7%
Senior 8 53.3%
Graduate 0 0.0%
Professional 0 0.0%
Other 0 0.0%

My main reason(s) for taking this course is that it: (Select all that apply)

Options Count Percentage
Is a required course 14 73.7%
Is an elective 0 0.0%
Covers a topic | am interested in 5 26.3%
Choose not to rate 0 0.0%
Respondent(s) 15

Options Count Percentage
Pass or audit 0 0.0%
I 0 0.0%
E/Fail 0 0.0%
D 0 0.0%
C 0 0.0%
B 7 46.7%
A 8 53.3%

Hours per week spent on the course (excluding class time)

Options Count Percentage
2 hour or less 6 40.0%
3 -4 hours 6 40.0%
5 -7 hours 2 13.3%
8 - 10 hours 1 6.7%
11 - 15 hours 0 0.0%
16 hours or more 0 0.0%
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|
Overall Course Score

Course Specific Questions

Department College (Communication and
(Communication) Information)

Course

Question = B = - = =
esponse tandard esponse .1 tandard esponse .. tandard

Count ean Deviation Count Deviation Count Deviation

| consider this course to be a 15 4.8 0.6 1184 4.4 0.9 2519 4.4 0.9
quality course.

| consider this course to be a quality course.

Options Score Count Percentage
Strongly Disagree 1 0 0.0%
Disagree 2 0 0.0%
Neither Disagree nor Agree 3 1 6.7%
Agree 4 1 6.7%
Strongly Agree 5 13 86.7%
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Course Specific Questions

c Department College (Communication and
ourse . .
: (Communication) Information)
Question
Response Standard Response Mean Standard Response Mean Standard
Count Deviation Count Deviation = Count Deviation
The course was well organized. 15 4.8 0.6 1185 4.4 0.8 2521 4.4 0.9
(Clees MeGinge i AR U3 15 48 06 1167 4.4 0.9 2431 423 1.0
learning of the course content.
Grading in the course was fair. 15 4.8 0.6 1184 4.4 0.8 2518 4.4 0.9
Assessments (e.g., tests, quizzes,
papers, homework, projects) 15 4.8 0.6 1185 4.5 0.8 2515 4.5 0.8
reflected course material.
| understand how the final grade 15 4.8 0.6 1184 4.6 0.7 2518 4.6 0.7
will be calculated in the course.

1. The course was well organized. 2. Class meetings contributed to my learning of the course
content.

Options Score Count Percentage || Options Score Count Percentage
Strongly Disagree 1 0 0.0% || Strongly Disagree 1 0 0.0%
Disagree 2 0 0.0% || Disagree 2 0 0.0%
Neither Disagree or Agree 3 1 6.7% || Neither Disagree or Agree 3 1 6.7%
Agree 4 1 6.7% || Agree 4 1 6.7%
Strongly Agree 5 13 86.7% || Strongly Agree 5 13 86.7%
4. Assessments (e.g., tests, quizzes, papers, homework,
projects) reflected course material.

Options Score Count Percentage || Options Score Count Percentage
Strongly Disagree 1 0 0.0% || Strongly Disagree 1 0 0.0%
Disagree 2 0 0.0% || Disagree 2 0 0.0%
Neither Disagree or Agree 3 1 6.7% || Neither Disagree or Agree 3 1 6.7%
Agree 4 1 6.7% || Agree 4 1 6.7%
Strongly Agree 5 13 86.7% || Strongly Agree 5 13 86.7%
course.

Options Score Count Percentage

Strongly Disagree 1 0 0.0%

Disagree 2 0 0.0%

Neither Disagree or Agree 3 1 6.7%

Agree 4 1 6.7%

Strongly Agree 5 13 86.7%
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Which aspects of the course were most helpful? Why?

Comments

The in—class simulations helped me put things into perspective, | do think they could be better conducted although. The teacher
was also very helpful in understanding why what we are learning is important.

Lecture we're interesting and the simulations were very fun | never had a class like this.

The format of the course was very efficient in a learn the content before class then apply, ask questions and move from there.
Attending class was essential and created a successful situation

Canvas was perfectly organized, examples were given for any assignment, if you missed class you could find all your information
online, material was well taught and easy to learn thanks to all the resources

Reading quizzes, simulations
Organization of course by Dr. Lane.

| believe there were many positives of the course. Doing the points everyday was good. Having the negotiation simulations were
also fun to do and learn about.

| loved that the course discusses both negotiation AND mediation
ProfEssor maintained open lines of communication
The simulations were extremely helpful in applying our knowledge from the chapters and reading quizzes

| learned about so many topics that | had no clue | was interested in, to the point where it is influencing my future career. There are
not enough good things that | could say about the topics included in this course.

Which aspects of the course would you change? How and Why?

Comments

The only thing | would change is when the quizzes are due, a lot of times | forgot to do them because they showed up on my canvas
as due the next day when they should've been done that night.

Nothing everything was great

Absolutely nothing

more simulations, maybe coming up with our own simulation?

N/A

Honestly, do not think i would change anything about it. | believe it had a good mixture of in—person and online.
| feel like students should certified for mediation after taking this course

N/a

None

Nothing
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|
Overall Instructor Score
The instructor Derek Lane provided quality teaching.

Department College (Communication and

C . .
Questi ourse (Communication) Information)
uestion

Response Standard Response

Standard Response Mean Standard
Count Deviation Count Deviation Count Deviation

Mean Mean

The instructor provided quality

. 15 4.9 0.5 1184 4.5 0.8 2646 4.5 0.9
teaching.

The instructor Derek Lane provided quality teaching.

The instructor provided quality teaching.

Options Score Count Percentage
Strongly Disagree 1 0 0.0%
Disagree 2 0 0.0%
Neither Disagree nor Agree 3 1 6.7%
Agree 4 0 0.0%
Strongly Agree 5 14 93.3%

Instructor Specific Questions

Department College (Communication and
(Communication) Information)

Question

Response Mean Standard Response Mean Standard Response Mean Standard

Count Deviation Count Deviation Count Deviation

The instructor was prepared for

15 4.9 0.5 1178 4.6 0.7 2640 4.6 0.8
class.

The instructor presented material

15 4.8 0.6 1183 4.5 0.8 2650 4.5 0.9
clearly.

The instructor responded to
questions in a manner that aided 15 4.9 0.5 177 4.5 0.8 2635 4.5 0.8
my understanding of the material.

The instructor provided material at

: 15 4.8 0.6 1183 4.5 0.8 2650 4.5 0.8
an appropriate pace.

The instructor treated students

) 15 4.9 0.5 1179 4.7 0.7 2645 4.6 0.7
with respect.

The instructor asked questions
that stimulated deep consideration 15 4.9 0.5 1179 4.4 0.8 2641 4.4 0.9
of the course content.

Copyright University of Kentucky 5/7



Spring 2023 TCE Report COM425-002 (Derek Lane)

1. The instructor was prepared for class.

2. The instructor presented material clearly.

Options Score Count Percentage || Options Score Count Percentage
Strongly Disagree 1 0 0.0% || Strongly Disagree 1 0 0.0%
Disagree 2 0 0.0% || Disagree 2 0 0.0%
Neither Disagree or Agree 3 1 6.7% || Neither Disagree or Agree 3 1 6.7%
Agree 4 0 0.0% || Agree 4 1 6.7%
Strongly Agree 5 14 93.3% || Strongly Agree 5 13 86.7%

3. The instructor responded to questions in a manner that aided
my understanding of the material.

4. The instructor provided material at an appropriate pace.

Options Score Count Percentage || Options Score Count Percentage
Strongly Disagree 1 0 0.0% || Strongly Disagree 1 0 0.0%
Disagree 2 0 0.0% || Disagree 2 0 0.0%
Neither Disagree or Agree 3 1 6.7% || Neither Disagree or Agree 3 1 6.7%
Agree 4 0 0.0% || Agree 4 1 6.7%
Strongly Agree 5 14 93.3% || Strongly Agree 5 13 86.7%

5. The instructor treated students with respect.

6. The instructor asked questions that stimulated deep
consideration of the course content.
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Options Score Count Percentage || Options Score Count Percentage
Strongly Disagree 1 0 0.0% || Strongly Disagree 1 0 0.0%
Disagree 2 0 0.0% || Disagree 2 0 0.0%
Neither Disagree or Agree 3 1 6.7% || Neither Disagree or Agree 3 1 6.7%
Agree 4 0 0.0% || Agree 4 0 0.0%
Strongly Agree 5 14 93.3% || Strongly Agree 5 14 93.3%
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Which aspects of the instructor Derek Lane were most helpful? Why?

Comments

Dr. Lane was always open to help anyone who needed anything. He not only presented material extremely well, but he made sure
he was always available to his students.

Dr. Lane is the best professor | have ever had at UK. He is extremely knowledgeable and is considerably qualified over other
professors | have had. He genuinely cares about the class that he is teaching and cares so much about the wellbeing of his
students. This is truly the first class | have ever had at UK that did not feel biased and | felt like | could actually say something
without being shut down. Dr. Lane invests so much time into each and every student and will go the extra mile if you make an effort
to take that step. There are not enough great things that | could say, my favorite class and professor!

He was very engaging and very talkative which helped the class be more comfortable.
Very nice and understanding.

this was possible the most well ran course | have taken at UK. The teacher was at the core of this. He helped my understanding of
the concepts and how to apply them to my individual applications and | cannot thank him enough for that. He truly made this class
what it is and deserves recognition for it

Dr. Lane is the best professor | have had in college and the best teacher I've had in my life. He is kind, understanding, and helpful.
but most of all he cares about his students and their success. He shapes the class to fit their needs and will help with anything in
and out of class, including career advice and job searches.

| am sure you already know this, but Dr. Lane is one of the best professors at this university. He is the best professor | have ever
had. He is organized, presents material clearly, and genuinely cares about the success of his students. | feel so lucky to have taken
2 of his classes while in school here.

The way he lead lectures and guided the class!
His wiliness to be there for his students was one of the positives. Easily a top 3 instructor i have ever had.

Dr. Derek Lane is simply the best professor | have ever had at UK. The most genuine and hardworking professor ever and it shows.
He cares about his students and wants each and every one of us to succeed. He makes sure that everyones thoughts and
questions are validated and answered.

The slide decks being in class files and the calendar weekly showed when upcoming assignments would be due.

Which aspects of the instructor Derek Lane would you change? How and Why?

Comments

None!

Nothing

none

Nothing !

Nothing

N/A

None.

Nothing! He is an outstanding professor.
N/a
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